



陈康波(左)在阅兵队列中

帅! 陕汽小伙走上国庆阅兵场!

10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行,恢弘盛大的国庆阅兵让每一个中国人热血沸腾。

10月1日上午,接受检阅的预备役部队方队里,空军第一排面第九名,陈康波昂首阔步走过天安门,接受全国人民的检阅!

再回顾那一神圣时刻,他仍然激动不能自己,“今天的96米、128步正步,整整走了大半个年头……当阔步通过天安门的那一刻,泪水模糊了我的双眼,那是激动的泪水!光荣的泪水!无悔的泪水!这是我毕生的荣耀!”

经过层层严格选拔,今年初,22岁的维修电工陈康波正式成为国庆阅兵预备役部队方队的一员,从陕汽越野车装配厂设备科走进阅兵村,开始了封闭式训练。

作为本次受阅队员,他是少数没有从军经历,从未接受过任何队列训练的“零基础”,初入集训基地,高强度的队列动作训练、严格的管理与纪律也曾使他无所适从,但面对无上荣耀的光荣使命,他咬牙坚持,践行“向汗水要动作”的训练誓言,面对地表70度的温度,面对日均11.5小时的训时、日均20公里的训量,他越挫越勇,最终凭借着优异的训练表现,获得了“训练先进

个人”“先进排面”等荣誉,光荣地走到了天安门广场!

“回首过去的219个日日夜夜,无尽的汗水与伤痛挑战着我的极限、无数的考核与淘汰打磨着我的意志。我和349名战友在训练场上常常坚持到无能为力、努力到感动自己……”陈康波说,“而经历的一切锻造了我们这支拥有钢铁之躯、坚毅之志的胜利之师!作为一名新时代预备役军人、一名军工制造企业基层员工,我将始终保持干练、扎实、刻苦的作风精神,不辱使命,在岗位上书写青春风采。” □牛娜

基层动态

榆林市直教育系统合唱团

摘得全省百万职工大合唱特等奖

本报讯(高明)近日,持续了三个月的庆祝中华人民共和国成立70周年“中国梦·劳动美”陕西省百万职工大合唱决赛落下帷幕,由榆林市总工会选送的榆林市直教育系统合唱团以精彩的表演取得第一名的优异成绩,荣获特等奖。同时榆林市总工会荣获陕西省总工会“三个百万”活动最佳组织奖。

榆林市总工会选送的市直教育系统合唱团以声情并茂的演出,完美演绎了气势磅礴的《人民解放军占领南京》和特色鲜明的《兰花花》,用别具一格的陕北风感染和打动了现场的评委和观众,充分展示了榆林广大职工群众昂扬向上的精神风貌和对党和祖国的无限热爱,有力地唱响了国家富强、民族振兴、人民幸福的主旋律,展现了榆林职工的时代风采。

秦都区党群服务中心

服务职工 亮点纷呈

本报讯(尹锋杰 崔巧玉)自接手秦都区党群服务中心工作以来,咸阳市秦都区总工会立足服务职工、服务发展大局,统筹规划,率先开展创新型工作,现经过近半年的打造,目前设施到位,亮点纷呈。

为满足服务职工需求,这里先后开设摄影小课堂、书法课堂、绘画课堂,聘请专业老师授课,为职工业余生活注入文艺养分;并结合职工子女托管需求,开设四点半课堂,聘请在职教师辅导,解决职工后顾之忧;在此基础上,该区总工会购置书籍500余册,在大厅内建成职工书屋,丰富广大职工阅读。

为切实做好服务职工工作,秦都区总工会不断完善设施,先后购置了应急雨伞、多功能充电宝;为四点半课堂添置益智沙盘、围棋、象棋等;为方便部分教学,添置多媒体液晶电视一台;职工书屋温馨舒适,沙发、书桌、绿植、饮水设备一应俱全。

随着服务中心设施的完善,吸引了广大职工的参与,四点半课堂托管学生近20名,书法课堂固定学员近30人,绘画课堂固定学员15人。经过一段时间的培训,书法和绘画学员成绩突出,学员作品展共展出作品51幅。四点半课堂已作为全市总工会系统服务职工的典型,获评全省“爱心托管班”,并经省总工会审核,获评全国“爱心托管班”示范点。

安康市公共交通有限责任公司

为职工集体过生日

本报讯(刘尚琳)近日,安康市公共交通有限责任公司工会为职工举行了一场别开生面的集体生日会,以“我的生日与祖国同庆、我的成长与企业共进”表达对祖国的祝福和感恩,增强广大干部职工爱国、爱企情怀。公司30余名职工参加了本次集体生日会。

在欢声笑语中,职工们共同度过了一个愉快、难忘的生日会。职工们纷纷表示,这样的活动特别有意义,以后会更加立足岗位、奋发有为,以企为家,为公司打造“六位一体”品质公交作出应有的贡献。

勉县

命名表彰首届“勉县工匠”

本报讯(张鸿雁)近日,汉中市勉县隆重举行首届“勉县工匠”“最美职工”颁奖典礼,命名并表彰了首批10名“勉县工匠”和9名“最美职工”,以此热烈庆祝新中国成立70周年,进一步激发广大职工“歌唱新中国 建功新时代”的豪情壮志。

首届“勉县工匠”评选按照基层工会推荐申报、组织考察和县劳动竞赛委员会会议审定、社会监督等环节评选出“勉县工匠”10名;首届“最美职工”评选在各基层工会推荐的基础上,经初评、实地考察、工会主席办公会研究审定、公示,评选出“最美职工”9名。他们长期以来脚踏实地、辛勤工作,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。



近日,高洛市山阳县总工会通过召开座谈会,登门看望、送节日慰问品等形式,看望慰问老年劳动模范和先进工作者。图为工会干部深入流岭深山王庄乡村80高龄的省级劳模陈爱菊家看望慰问。 □王荣金 摄



近日,榆林市横山区城区卫生清洁大队启动以“市容环境大扫除,干干净净迎国庆”为主题的“劳动技能竞赛”活动。全面提升城市主次干道、背街小巷环境卫生面貌,全区环卫工人近200人参加活动。 □雷婷 摄

节日里我们为祖国守候

国庆坚守岗位铸就爱国底色

国庆假期,无论是在你我身边,还是在望不见的远方,总有那么一群人,默默坚守在自己的岗位上,服务着百姓生活,奉献着国家建设,维护着社会秩序,保障着万家安宁。举国欢庆的日子,也因他们而更温暖、更美好。(10月7日《人民日报》)

正如有的坚守者表示,“坚守在一线,是对祖国最长情的告白”。的确如此,基于工作性质,有不少人在国庆假期不能放假,也错过了与家人团聚的机会。比如,一线干警全力以赴做好巡逻防控、维护道路交通秩序、社会治安管控等各项重点工作;一些重点项目,施工队伍铆足干劲奋战;一线环卫工人,快递小哥,公交司机……同样奋战在工作岗位。

国庆坚守铸就爱国底色 □杨玉龙

色。因为正是有了这些平凡坚守者的拼搏和默默奉献,才确保了社会这部“大机器”的正常运转,才支撑起更多人幸福祥和的国庆长假。比如,国庆期间,重庆交巡警全警上岗,有些民警甚至从9月30日开始就一直没有回家。也正因为有了这样的坚守,才确保了社会的安宁有序。

祖国的繁荣富强离不开每个人的共同努力。也就意味着,黄金周短暂的休整过后,我们要依旧专注于本职。因为,从更宽泛的视野来看,我们每一个人都是平凡工作岗位上的劳动者,更是为了幸福而奋斗的勇敢追梦人。于此,每个人就更离不开坚守与奋斗,而也正是这种精神,才成就了最质朴的爱国表达,也助推着国家的不断发展壮大。

□杨玉龙



国庆假日期间,西安市公共交通总公司第八公司800路191136车组驾驶员白雪冬和同事一起,通过装饰车辆庆祝新中国成立70周年,美好舒适的乘车环境得到游客和市民的点赞。 □小海 摄



国庆期间,陕西延长石油集团有限责任公司油煤新技术开发公司职工用实际行动站好每一班岗,保障生产平稳进行。 □乔文娟 摄



国庆期间,航空工业起落架公司国际合作二车间的职工坚守岗位认真工作。 □杨焕东 摄



近日,陕西及周边省市秋雨天气持续,给国庆假日期间交通运输带来了影响。为了保证旅客平安顺利出行,中国铁路西安局集团有限公司西安机务段加强安全管理,要求动车组司机严格落实降雨天气行车安全措施,精准

执行作业标准,规范操纵、精心值乘,保证每一趟列车安全平稳运行。图为10月4日,西安机务段动车出勤派班室,动车组司机正在核对运行注意事项做好值乘G2087次列车准备。 □刘翔 摄

“别担心,有我们”

一线传真

10月3日,正是十一黄金周旅游高峰期,天上虽然下着濛濛细雨,但是华山金锁关景区的游客依然熙熙攘攘。忽然,一名女游客跑到正在巡查的工作人员面前,一边用手不停比划,一边四处张望,一脸焦急的表情。

游客着急,工作人员更急,可是听了半天,根本听不懂游客在说什么。看着衣着单薄、焦急万分的女游客,工作人员弄不清楚游客到底遇到了什么困难?是冷了、找厕所还是……工作人员一边

为瑟瑟发抖的游客找来大衣披上,一边掏出纸和笔递给游客,希望能找到沟通的办法。游客写出了一个电话号码,拨打过去,手机提示是空号。

从语音判断,游客说的好像是韩语,工作人员急忙打电话向一位从事过韩语翻译的同事求助,简单地向同事介绍了事情经过后,工作人员把手机递给游客让她与这位韩语翻译沟通。经过了解,这位韩国游客走到金锁关时和丈夫走散了。不巧的是,她的包和手机都在

丈夫处,一时联系不上,急得不知道该怎么办才好,才向华山工作人员求助。女游客写的是丈夫的电话号码,由于工作人员的手机没有开通国际长途,所以没有打通。

弄清情况后,工作人员马上在景区执勤群发出寻人消息,并详细介绍了有关情况,请大家协助寻找游客的丈夫。很快,一位正在附近工作的导游跑了过来,说她懂韩语,而且她的手机这段时间恰好开通了国际长途。热心的导游边

说边拨打女游客丈夫的电话,电话打通了,女游客的丈夫已经快到山下了。丈夫说和妻子失散后,自己一路跑一路找,可是跑了半天也没有找到,都快急疯了。听到妻子的声音后丈夫非常激动,反复在电话里表示感谢。

经过商量,夫妻约定在山下游客中心见面。为了确保万无一失,避免再出差错,让失散夫妇尽快团聚,热心的导游自告奋勇陪韩国女游客下山,使得韩国夫妇重新团聚。 □秦永毅

工厂故事

在工地吃上家乡菜

近日,中国石油测井公司到长庆靖吴区块参加会战的大庆分公司C4003队侯江涛到食堂吃饭,一眼就看见餐车上热气腾腾的“大肉炖豆角”。

“今天在食堂吃上了地道的东北菜,老感动了!”吃着久违的家乡菜,侯江涛不忘用手机拍下照片发给千里之外的家人。

原来,这是靖吴项目部特意从大庆等地抽调12支支援靖吴区块测井生产。地域不同,文化、饮食、生活习惯等不尽相同。留心先要留“胃”,靖吴项目部特意邀请具有丰富做菜经验的大庆员工做“师傅”,指导食堂大厨做一道东北菜“大肉炖豆角”。

精心选好主料、辅料后,“师傅”

穿上大褂,戴上高帽、手套、口罩便手把手开始教:肉切多大块、土豆放多少,豆角什么时候下锅,辅料的量如何掌握,炖多长时间,火候怎么控制等……在近两个小时的精心指导下,这道“大肉炖豆角”终于出锅,香气扑鼻。

“师傅”连竖大拇指:“不错,味很正,很地道,你出师了!以后我们在项目部就能吃到东北菜了!”

午饭,来自大庆的员工吃到味正的家乡菜后,纷纷点赞:“一道家乡菜,满足了胃,暖了心,解了乡愁,促进了不同地区员工间的融合。”

靖吴项目部负责人表示,将不定期邀请做菜经验丰富的员工指导食堂做一些具有地域特色的菜,持续推进“暖胃”工程,凝聚员工向心力和战斗力。 □陈凡 郭俊峰

“黄主任,听说集团公司职业技能大赛救援组前三名获奖选手中,有一名是咱们万源救援列车职工?”近日,中国铁路西安局集团有限公司安康机务段万源救援列车黄主任刚刚点名,工长邓兴鹏便迫不及待地问。

黄主任面带微笑地看着大家,“是的,正准备给大家宣布呢”,顿时,一个平淡的交班会沸腾了,大家你一言我一语高潮热烈地议论起来。

原来,在不久前路局组织的全局9个救援列车20名救援职工参加的“技能大比拼”中,安康机务段救援列车黄主任刚点名,其中万源救援列车参赛选手李源获得机务组第2名的好成绩,并被授予“局技术能手”称号。一个名不见经传的山区救援小班组,能在局级技能比武中夺得第二名的好成绩,一时间在全段引起了不小的轰动。 □黄祖求

小班组出了大喜事

万源救援列车主任由衷地说:“这是落实段‘三层五级’单元化培训的结果,这个结果也是对我们一年来开展‘学练强反’活动效果的又一次验证。”

这几年以来,万源救援列车借段“三层五级”单元化培训平台,扎实推进“学练强反”活动,他们以提高职工个体标准化作业能力为重点,按照段、车间下达的培训计划和“标准视频”,对职工进行一对一帮教,手把手示范,再通过工班长、包点干部、车间层层验证的形式来保证学习质量,同时积极组织参与车间月度“技能达人”评选活动,有效调动了全员学习业务技能的积极性,职工岗位技能普遍得到了提高。据统计,一年来,万源救援列车5人次被车间评为月度“技能达人”,3人在局、段技术比武中夺魁。 □黄祖求